
 

22/09/2025

ATA DA 31ª SESSÃO ORDINÁRIA

1ª SESSÃO LEGISLATIVA

Reuniu-se pela 31ª vez em Sessão Ordinária, aos vinte e dois dias do mês de setembro 

do ano de dois mil e vinte e cinco, no Salão Nobre da Câmara Municipal, às 19 horas, sob a  

Presidência do Vereador Nilson José da Silva e contando com a presença dos Vereadores: 

Vereador Charles César de Lima, Francisco Tobias Martins Júnior, Jander Lúcio de Souza, 

Lourenço Gesner Gonçalves, Luciano Donizeti Ferreira, Maria Helena Paiva, Marília Souza 

de Lima e Wagner de Souza Alves. O Presidente convida a todos para ficar de pé e rezar a 

Oração do Pai Nosso. Dando continuidade o Presidente inicia a sessão cumprimentando o 

público presente e aqueles que acompanham a sessão por meio do Facebook. Auxiliam nessa 

sessão  os  servidores  Dra.  Aline  Faustino,  Dr.  João  Paulo  e  Dra.  Jennifer.  Dando 

continuidade  à  sessão  o  Presidente  solicita  à  secretária  que  faça  a  leitura  das 

CORRESPONDÊNCIAS: OFÍCIO NÚMERO 20. 746 DE 2025. Oriundo do Tribunal de 

Contas do Estado de Minas Gerais, que enviou o parecer do processo 11.20.794 referente à 

prestação de contas do Executivo no exercício financeiro de 2021.  Para tanto,  expedir  o 

decreto legislativo número 11 de 19 de setembro de 2025, o qual cria a comissão especial 

composta pelos vereadores Lourenço Gesner Gonçalves, Jander Lúcio de Souza e Marília 

Souza de Lima e como assistente jurídica Dra. Aline Faustino, com prazo de 60 dias para 

análise das contas e emissão do parecer. Dando continuidade à sessão, conforme determina o 

Regimento  interno  o  Presidente  dá  início  ao  EXPEDIENTE. O  Presidente  solicita  à 

Secretária  que  proceda  à  leitura  da  INDICAÇÃO  Nº  112/2025. “INDICO,  na  forma 

regimental,  ao  chefe  do  Executivo  Municipal  para  que  providências  sejam  tomadas 

objetivando: O AUMENTO DO VALOR DA SUBVENÇÃO MENSAL REPASSADA AO LAR 

NOSSA SENHORA DAS GRAÇAS. JUSTIFICATIVA: Sugerimos ao Excelentíssimo Senhor 
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Prefeito  Municipal  que,  ao  elaborar  a  peça  orçamentária  para  o  próximo  exercício 

financeiro,  seja considerado o aumento do valor da subvenção mensal  repassada ao Lar 

Nossa Senhora das Graças, fixando-a no montante de R$ 60.000,00 (sessenta mil reais). O 

Lar desempenha papel social  de extrema relevância no acolhimento e cuidado de idosos, 

garantindo-lhes moradia, alimentação, assistência à saúde e dignidade. Diante do aumento 

dos  custos  de  manutenção,  especialmente  com  alimentação,  medicamentos,  folha  de 

pagamento e encargos trabalhistas, torna-se necessária a atualização do valor da subvenção 

para que a entidade consiga manter a qualidade dos serviços prestados. Poço Fundo, 11 de 

setembro  de  2025.  Charles  César  de  Lima,  Francisco  Tobias  Martins  Júnior  –  Amaral, 

Wagner de Souza Alves e Marília Souza de Lima. Vereadores Autores”. O Presidente solicita 

a manifestação daqueles que porventura sejam contra. Não havendo manifestação contrária, 

o pedido foi aprovado por oito votos. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à 

Secretária que proceda à leitura da  INDICAÇÃO Nº 120/2025. “INDICAMOS, na forma 

regimental,  ao  chefe  do  Executivo  Municipal  para  que  providências  sejam  tomadas 

objetivando: MELHORIA DA ACESSIBILIDADE NO LOCAL ONDE ACONTECE O FORRÓ 

DA PRAÇA. JUSTIFICATIVA: Sugiro que seja providenciada a pintura do local de acesso 

destinado a cadeirantes na pracinha, próximo à entrada onde é realizado o forró da praça, 

bem como a construção/adaptação de acesso adequado no passeio que leva aos banheiros 

feminino e  masculino do referido espaço.  A medida visa  garantir  melhores  condições  de 

acessibilidade às pessoas com deficiência ou mobilidade reduzida que frequentam a praça e 

participam dos eventos ali realizados, em especial o tradicional forró. A pintura da área de 

acesso  facilita  a  visualização,  evitando  o  estacionamento  indevido  e  assegurando  o  uso 

exclusivo pelos cadeirantes. Já a adequação do passeio em direção aos banheiros representa 

um passo essencial para promover inclusão, respeito e dignidade, garantindo igualdade de 

condições  a  todos  os  cidadãos.  Poço Fundo,  17  de  setembro de  2025.  Francisco  Tobias 

Martins Júnior – Amaral. Vereador Autor”. O Presidente solicita a manifestação daqueles 

que porventura sejam contra. Não havendo manifestação contrária, o pedido foi aprovado 
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por oito votos. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à 

leitura  do  REQUERIMENTO  Nº.  038/2025. “Ao  Excelentíssimo  Senhor  Presidente  da 

Câmara  Municipal  Sr.  Nilson  José  da  Silva.  Assunto:  Convite  às  loteadoras  J  LEAL  e 

CAIXETA. Senhor Presidente,  o Vereador que esta subscreve,  no uso de suas atribuições 

legais, vem, respeitosamente, à presença de Vossa Excelência, requerer que seja realizado 

convite aos responsáveis pelas empresas Loteadora J. Leal e Loteadora Caixeta, a fim de 

prestarem esclarecimentos acerca da liberação do loteamento em que diversos cidadãos do 

município  adquiriram  lotes  e,  até  o  momento,  encontram-se  lesados.  Segue  em  anexo  a 

relação dos proprietários que buscam respostas e aguardam providências sobre a situação.

1. A presença dos representantes das referidas loteadoras é de extrema importância para que 

possam apresentar informações sobre o andamento da regularização. Poço Fundo, 28 de 

agosto de 2025. Charles César de Lima, Vereador Autor”. PROJETOS PARA LEITURA: O 

Presidente  solicita  à  Secretária  que  proceda  à  leitura  do  PROJETO DE RESOLUÇÃO 

LEGISLATIVA Nº. 017 DE 16 DE SETEMBRO DE 2025: “Dispõe sobre a concessão de 

título  de  cidadão  honorário  ao  Exmo.  Sr.  Lucas  Fonseca  Bonifácio,  e  dá  outras 

providências”. PROJETO DE RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº. 018 DE 16 DE SETEMBRO 

DE 2025: “Dispõe sobre a concessão de título de cidadão honorário ao Exmo. Sr. Pablo 

Pereira, e dá outras providências”. O Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura 

do PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº. 011 DE 04 DE SETEMBRO DE 2025: “Dá 

denominação de Rua Florinda Campos e dá outras providências”. O Presidente solicita à 

Secretária que proceda à leitura do PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº. 013 DE 11 

DE SETEMBRO DE 2025: “Institui o Programa de Vacinação Domiciliar para pessoas com 

Transtorno do Espectro Autista (TEA) e para pessoas com Deficiência (PCDs) no Município 

de Poço Fundo e dá outras providências”. O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz 

“A  transmissão  da  reunião  teve  um  problema,  por  isso  vamos  suspender  por  cinco 

minutinhos”.  ORDEM  DO  DIA. Dando  continuidade  à  sessão  o  Presidente  solicita  à 

Secretária que proceda à leitura do PARECER AO PROJETO DE LEI Nº. 088 DE 09 DE 
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SETEMBRO DE 2025: “Autoriza o Poder Executivo a doar lote de terreno que especifica e 

dá  outras  providências”.  O  relator  da  Comissão  de  Legislação,  Justiça  e  Finanças  Da 

Câmara Municipal de Poço Fundo após apreciação do projeto enviado pelo presidente dessa 

casa a esta pasta resolve: Apresenta um parecer favorável à votação do projeto pelos motivos 

abaixo: O projeto atende os aspectos elencados no artigo 62 do regimento interno dessa casa 

de  leis,  acompanhado  do  parecer  favorável  da  assessoria  jurídica  que  oficia  nesse 

parlamento,  cabendo o  mérito  ser  apreciado,  discutido  e  votado  pelos  demais  pares  que 

compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara Municipal de Poço Fundo. Luciano 

Donizete Ferreira, vereador relator de acordo com o relator Jander Lúcio de Souza, vereador 

presidente, Wagner de Souza Alves, vereador membro”. O Presidente coloca o projeto em 

discussão.  Não  havendo  discussão  o  Presidente  solicita  que  seja  feita  a  chamada  para 

votação  do  projeto.  O  Vereador  Francisco  Tobias  Martins  Júnior  diz  “Favorável”.  O 

Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Favorável”. O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves 

diz “Favorável”.  O Vereador  Luciano  Donizeti  Ferreira  diz  “Favorável”.  A Vereadora 

Maria Helena Paiva diz “Favorável”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Favorável’. 

O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado com oito votos. 

Dando continuidade à sessão o presidente solicita à secretária que faça o sorteio entre os 

Vereadores, para que seja concedida a palavra livre no grande expediente por 15 (quinze) 

minutos,  de  acordo  com o  §  2º  do  artigo  144  do  Regimento  Interno.  Feito  o  sorteio  a 

Vereadora Maria Helena Paiva está com a palavra: “Boa noite, presidente. Boa noite a todos 

os colegas. Boa noite a todos os funcionários que estão nos auxiliando nesta noite. Pessoal 

que está em casa também, boa noite. Gostaria, presidente, de falar um pouquinho da nossa 

viagem para a plenária estadual.  Nós tivemos,  através do Parlamento Jovem, a plenária 

municipal, que foi muito produtiva. Depois, nós tivemos também a plenária regional em Ouro 

Fino, que foi muito bacana também. Mas a plenária estadual, sem dúvida, foi um momento 

muito rico. E eu gostaria de registrar aqui a importância da plenária estadual do Parlamento 

Jovem, foi um momento muito rico de aprendizado, de troca de ideias, de convivência com 
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jovens de várias regiões, cada um trazendo suas vivências suas visões do mundo. Um espaço 

que reafirmou o valor da participação da juventude na política, mostrando que, quando eles 

têm voz,  o debate se fortalece,  a democracia se renova.  E é animador ver o interesse,  a 

seriedade,  o  compromisso  desses  jovens  em  construir  um  futuro  melhor.  Nós  notamos  a 

diferença também de ver  os  jovens em um debate.  Eles  debatem mesmo.  É incrível!  Nós 

olhamos e ficamos sem acreditar naquilo tudo que estamos vendo. Então, nós temos aqui o 

nosso lugar, essa função aqui na Casa Legislativa e quando nós vemos o Legislativo composto 

por jovens, por adolescentes debatendo ideias, discutindo sobre políticas públicas. E eles vão 

ali e não: eu sou contra isso, eu sou contra aquilo, eu sou a favor disso, eu sou a favor 

daquilo. Um é a favor e o outro é contra, em um debate sobre a sua visão de ser a favor  

naquele debate. O outro já vem com uma outra visão ali, dizendo que é contra e o porquê que 

ele é contra e o porquê que ele é contra. Então, é incrível. É incrível a maturidade que eles  

tratam dos assuntos. Eu não sei se é porque não têm essa, talvez eles ainda não estão nesse 

lugar de grande responsabilidade, mas é uma responsabilidade porque eles estão criando ali 

propostas que vão estar avançando e lá na frente tornando-se uma realidade. Então, a luta 

deles é incrível e a forma deles discutirem e debaterem também de forma madura, porque nós 

vemos que não há nada pessoal ali. Eles enfrentam mesmo, e quando o jovem que está ali no 

lugar de comandando o parlamento, os outros alunos são chamados, tem duas plaquinhas: do 

a favor e do contra. E eles vêm no corredor, e eles vêm correndo para participar; eles querem 

falar. É uma ânsia de falar, de ter voz, de botar para fora aquilo que ele pensa. E é muito 

incrível aquilo. E aí tem as duas plaquinhas, do contra e do a favor, e vem uma turma de cá e 

a outra fila de lá. E a forma que eles colocam, sabe? A visão deles, por que eles são a e por 

que eles são contra, entende? Então, cada fala de cada jovem ali, você fica assim perplexa. 

Como que  pode? Se  você  olha  para  um jovem,  você  não dá nada para ele,  porque  nós 

costumamos subestimar, não é verdade? E nós costumamos também generalizar. Eu gostaria 

até de chamar a atenção para isso, porque tem muitos jovens interessados em melhorias, tem 

muitos jovens na esperança de um futuro melhor, politicamente falando. Eles acreditam, eles 
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acreditam, eles têm esperança e eles têm a sua própria convicção. Então, isso é fantástico a 

gente ver isso, porque a gente fica com aquela esperança de que lá na frente tudo vai ser 

diferente por conta deles que estão ali. E não são crianças; tem os que são menores de idade, 

mas grande parte é maior de idade. E isso é muito bom, muito bom ver eles ingressando nesse 

lugar e se colocando firme ali, e querendo estar ali, querendo falar o seu ponto de vista. E é 

incrível como eles estão por dentro da história do nosso país. É incrível! A gente olha aquilo e 

a  gente  fala:  meu  Deus!  Às  vezes,  você  nota  pessoas  adultas  que  não  têm a  cabeça,  o  

conhecimento e a visão deles igual eles têm. Então, você fica de boca aberta. Ele falou isso.  

Às vezes,  eu olhava para a Jennifer e  ele  falou isso.  É isso mesmo? Eu não acredito.  É 

incrível. Nós notamos que eles estão preparadíssimos e que eles estão muito bem informados. 

Eles estão convictos dos acontecimentos, eles debatem, eles discutem. O nosso aluno, mesmo 

dentro  do  carro,  a  gente  até  chama  de  nosso  filho.  Lá,  os  alunos,  cada  coordenador  é 

chamado de filho. Filho obedece, comporta-se, a gente puxa a orelha e eles, uma belezinha. 

Ele veio no carro e dentro do carro, às vezes, uma música que tocava e a gente começava a  

comentar, e ele dava toda aquela opinião dele sobre aquela música, aquele acontecimento e  

por que daquilo, o que aconteceu. Eu vim embora muito orgulhosa, satisfeita de ver todo 

aquele cenário, a gente parece que impulsiona a gente a dar continuidade, impulsiona a gente 

a  acreditar  num  país  ainda  melhor.  Então,  assim,  eu  não  tenho  palavras  para  falar.  O 

encontro  foi  muito  bom.  Os  coordenadores,  eu  quero  aproveitar  esse  momento  para 

parabenizar todos os coordenadores. Eu não conheço os outros polos, mas o nosso polo está 

de  parabéns.  São  coordenadores  comprometidos,  empenhados,  dedicados  e  muito 

responsáveis. Cuidou de cada aluno de forma muito especial. Gostaria de aproveitar também 

parabenizar a nossa coordenadora aqui da Câmara, que é a Jennifer. Que tinha hora que eu 

tinha,  até  que  falar  até  Jennifer.  menos  um  pouquinho,  porque  ela  ficou  uma  mãezona 

daquela,  muito  preocupada.  Mas  eu  fiquei  muito  satisfeita  com a  responsabilidade  dela, 

também com o empenho, a dedicação, a forma que ela conduziu do início ao fim, o cuidado e 

o carinho com o aluno. Que a gente foi, a todo momento, a gente dando um feedback para os  
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pais. Então, presidente, eu gostaria também de agradecer ao estar apoiando esse programa. É 

um programa que nos dá muito orgulho. A vereadora já esteve presente, sabe que eu estou 

falando,  e  convidar  o  senhor  também para  a  gente  poder,  o  senhor  está  indo  conhecer,  

também participar. Todos os vereadores sabem que é convidado, pode ir. Quando quiser, mas 

é muito importante que o presidente também vá para que ele entenda todo o cenário, como 

funciona esse programa e a importância que esse programa tem para o legislativo. Então, eu 

votei muito contente, muito feliz e com muita esperança, com a esperança renovada, vamos 

dizer assim, porque esperançosa eu sempre fui. Sempre tenho esperança de que tudo sempre 

será melhor. Então, eu acredito que impulsionou e renovou as minhas esperanças. Então, eu 

gostaria  mais  uma  vez  de  parabenizar,  em  nome  da  Jennifer,  parabenizar  todos  os 

coordenadores de todos os polos. De vez em quando, eles assistem à nossa reunião, se estiver 

assistindo, então, eu gostaria de mandar o meu abraço e a minha admiração para todos os  

coordenadores do nosso polo. E em breve a gente vai estar se reunindo aí, se Deus quiser. 

Com  o  apoio  do  presidente,  a  gente  fará  o  nosso  último  encontro.  Bom,  eu  não  estou 

lembrando de mais nada. Eu encerro a minha fala, agradeço e dou boa noite. Eu vou só 

encerrar pedindo a Deus que abençoe nosso município, abençoe o nosso povo e que nos dê 

proteção, que aumente cada dia mais a solidariedade, porque o nosso povo de Poço Fundo é 

um povo muito solidário, muito amoroso. A gente notou aí no último acontecimento o quanto 

que Poço Fundo se comoveu e o quanto que Poço Fundo se solidarizou com toda a família.  

Então, a gente tem uma população incrível e que esse nosso povo continue cada vez mais 

fortalecido, que o nosso povo continue cada vez mais temente a Deus, com fé, sendo solidário 

ao nosso próximo. Eu achei a coisa mais linda do mundo o que aconteceu na nossa cidade em 

forma de solidariedade, de amor ao próximo. Então, mais uma vez, eu quero falar que eu sou 

muito orgulhosa de ser moradora de Poço Fundo e de ser uma poço-fundense. Como diz o 

hino de Poço Fundo, a nossa cidade tem algo que outra cidade não tem, e eu acho que é isso: 

é o acolhimento, é a solidariedade. E que, quando vêm, pessoas residir. Em nosso município, 

que tem o mesmo perfil da nossa população, que vem agregar, é somando sempre. Então, é 
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isso. Boa noite! Muito obrigada”. Feito o sorteio o Presidente Vereador Nilson José da Silva 

está com a palavra: “Boa noite, vereadora. Eu quero te parabenizar por estar fazendo parte 

do Parlamento Jovem, é algo interessantíssimo para a nossa sociedade, para o país inteiro. 

Esses  movimentos  que  existem  no  nosso  país  dão  satisfação  para  a  gente  ver  pessoas 

interessadas em engajar na política e estar mostrando, tentando encontrar um caminho certo, 

um caminho sério para tocar a política do futuro. É triste ver que não tem ninguém, não tem 

pessoas interessadas na política, não tem pessoas interessadas naquilo que faz bem para a 

sociedade. Ver essas pessoas engajando na política, mostrando os caminhos que devem ser 

seguidos,  isso nos tranquiliza,  sabendo que futuramente pode ter pessoas preparadas pra 

estar  tocando  nosso  país,  nossa  nação  né,  nosso  município.  É  duro  quando  ninguém tá 

importando com a política, pessoas de bem não importam com a política e sobra espaço para 

aqueles que estão mal intencionados já cheam na política com segundas intenções né, isso 

que nos deixa preocupados. E eu quero dizer também que nos últimos dias nós temos tido 

constantes quedas de energia no nosso município e nós como vereadores e o prefeito não 

temos muito o que fazer, o que a gente tem que fazer é ir até a CEMIG e cobrar urgência do 

serviço deles e a gente tem feito isso, fomos em Belo Horizonte outro dia, eles ficarão de fazer 

uma reparação na rede elétrica do nosso município. Mas vai ser agora, nos próximos dois 

anos. Só que até então, tem que fazer um trabalho paliativo para a gente estar aguentando até 

lá. Hoje foi uma comissão da prefeitura até a Regional de Pouso Alegre. Foi o Jander, o 

Luciano, o Maicon, o prefeito Rosiel. Quem mais? Vocês mesmos, né? E veio com notícias 

boas que vão estar fazendo trabalho aqui na rede amanhã. Já acharam o A gente espera que 

vai estar. Solucionando o problema de energia elétrica nos próximos dias, agora. Então, o que 

eu tinha que fazer é isso, o que eu tinha que falar isso”. Feito o sorteio o Vereador Luciano 

Donizeti Ferreira está com a palavra: “Boa noite. Boa noite a todos que estão nos assistindo 

em casa pelo  Facebook.  Gostaria  de  iniciar  a  minha fala  sobre  a  Irmandade.  Eu tive  a 

satisfação de receber o convite para participar da Irmandade. O presidente Nilson, inclusive, 

já participou por muito tempo né Nilson, não sei se o senhor ainda está fazendo parte. Assim, 
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o vereador Lourenço também vai participar, junto com a gente. Eu fiquei muito feliz, muito 

grato pela confiança e  pelo convite.  que me fizeram. Espero poder contribuir  e  suprir  a 

expectativa de poder estar realizando um trabalho junto ao hospital, que é uma entidade tão 

importante aqui na nossa cidade. A respeito da visita à CEMIG ontem à noite, inclusive, eu fiz 

um vídeo comentando que havia marcado uma ida em Pouso Alegre para conversar com o 

Jordano. O Jordano é o responsável pela distribuição da energia aqui na nossa região. Foi 

uma conversa  muito  produtiva,  onde  o  vereador  Jander  participou  com a  gente,  o  vice-

prefeito Maicon e também o prefeito Rosiel. nós, mais uma vez, levamos a demanda até a 

CEMIG passamos para eles a nossa preocupação com a nossa comunidade com a nossa 

população. Porque uma falta de energia, em alguns casos, pode custar a vida. Como nós 

temos aqui em Poço Fundo a UTI, então a preocupação nossa é maior ainda. O Jordano foi  

muito solícito e, segundo ele, hoje mesmo ele enviou algumas equipes para poder fazer uma 

varredura  nas  linhas  para  tentar  achar  o  problema.  E,  segundo  ele,  foi  detectado  um 

problema sério, o qual amanhã eles vêm para resolver. Tomara que seja apenas esse. E nós 

torcemos e pedimos a atenção da CEMIG para que, se não resolver,  eles intensifiquem o 

trabalho,  porque  do  jeito  que  está  não  dá  para  ficar.  Isso  é  um fato.  Gostaria  também, 

presidente, de fazer um comentário. Tem algumas pessoas que me bloquearam no Facebook. 

E eu acabo ficando sabendo por outras pessoas. E eu fiquei surpreso hoje com uma postagem 

dizendo a meu respeito que eu fiz uma postagem fazendo apologia ao crime, fazendo apologia 

à condenação brutal. E muito me espantou porque a postagem foi exatamente o contrário 

disso. E, no entanto, essa pessoa que fez a postagem, ou ela não sabe interpretar texto, ou ela 

fez de má fé. São apenas essas duas opções. E na postagem que eu postei, um casal que foi 

torturado, pendurado de cabeça para baixo, eu postei a seguinte frase: que eu sou contra o 

fascismo. Fascismo não! E que eu sou contra a lei da anistia. Por que a lei da anistia? A lei  

da anistia que está sendo discutida no Brasil é uma lei que vem dar impunidade para aqueles 

que tentaram trazer de volta o regime militar no nosso país. E todo mundo sabe muito bem, os 

livros de história nos contam e as pessoas mais velhas que viveram naquela época contam 
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muito bem, muito claramente como que funcionou na época da ditadura militar, foi o fascismo 

à flor da pele, sem dó nem piedade. Crianças expostas, mulheres expostas, estupros, morte e 

até hoje quantas pessoas que foram torturadas e ficaram desaparecidas e até hoje ninguém 

sabe. Então, vamos ter empatia. Vamos tentar se colocar no lugar de uma família que perde 

um pai perde uma mãe perde um irmão devido à diferença de pensamento político. Isso é uma 

coisa que a gente não pode aceitar de forma alguma. Como eu já disse aqui nessa bancada e  

volto a repetir a democracia ela tem que ser melhorada sempre melhorada nunca substituída 

porque  é  na  democracia  que  a  gente  tem o  poder  de  discordar  de  quem quer  que  seja 

Enquanto muitas pessoas inocentemente iludidas pediram a volta da ditadura há pouco tempo 

atrás,  elas  não  paravam  para  pensar  que  se  tivesse  num  regime  totalitarista  como  é  a 

ditadura, ela não poderia nem estar expressando essa vontade não poderia nem estar usando 

o Facebook para falar contra o sistema. E o fascismo é uma coisa tão simples da gente  

entender o que é o básico do fascismo. Eu fiz uma pesquisa agora, aqui nesse momento, no 

Google e olha aqui o que o Google fala sobre o fascismo. O fascismo é uma ideologia política 

autoritária que surgiu há algum tempo atrás. Algumas características frequentes associadas 

ao fascismo incluem autoritarismo,  que é  a  concentração do poder  em um líder  apenas. 

Nacionalismo extremo, o que é o nacionalismo extremo? Não é o patriotismo. Você declarar 

amor à pátria. O nacionalismo extremo é julgar que a sua pátria, que o seu país, é melhor, 

maior, mais poderoso que todos e todos devem se curvar diante dele. Sendo que isso não está 

nas leis de Deus. Perante as leis de Deus, todos nós somos iguais, não tem ninguém melhor 

nem pior. Rejeição à democracia, desprezo pelas instituições democráticas e pelos direitos 

individuais. O que é isso? É o líder que tem as características fascistas. É ele anunciar no 

microfone,  por  exemplo,  no  que  depender  de  mim,  não  existirá  mais  ONGs.  Isso  é  uma 

característica do fascismo. Podem ter até coincidências aqui no nosso país. Há pouco tempo 

atrás, a gente ouviu coisas desse tipo. Propaganda e controle de informação. E o controle de 

informação, o que é? Você impulsionar, principalmente, mentiras e fakenews. pela internet. 

Muitas pessoas não têm capacidade e discernimento diferenciar o que é verdade e o que é 
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mentira. Supressão dos opositores: a supressão dos opositores é a perseguição de grupos 

opositores, minorias e dissidentes. O que aconteceu na ditadora, as pessoas eram perseguidas 

quando discordavam do governo, do governo Castelo Branco, que foi o primeiro presidente 

militar  depois  do  golpe.  E  essa  foto  que  eu  postei  expressa  exatamente  esse  sentimento: 

pessoas que foram, por virtude, em virtude de um sistema fascista em que ele vivia ou que ele  

aplicava. Ele morreu do jeito que morreu. Assim como eu postei também, trazendo aqui para 

o a foto lendária do jornalista Vladimir Erzog, que ele foi, até o pessoal até faz um trocadilho, 

que  ele  foi  suicidado  na  cadeia  virou  referência.  Foi  preso  e,  coincidentemente,  ele  foi 

suicidado. No entanto, sobre essa foto ninguém falou nada. Talvez não falou porque é um 

regime que essa pessoa vem aderindo até hoje. Porque os partidos políticos que hoje estão na 

direita política do foram os países os quais aderiram e apoiam a ditadura até hoje. E muita 

gente diz que não houve ditadura. Quando foi instalada a Comissão da Verdade, os quais o 

Estado,  cumprindo o seu dever,  queria dar o direito  às  famílias  de ter  os  restos  mortais 

sepultados, teve político que falou que quem procura osso é cachorro. E esse mesmo político é 

o tal que detesta os direitos humanos. Só que hoje em dia ele vive clamando por direitos 

humanos porque está preso em domicílio. Então, é um conjunto de incoerências que a gente 

fica assustado. Porque a forma que é feito esse discurso envolve as pesoas trazendo política, 

envolvendo a fé, trapaceando, mentindo, iludindo as pessoas. E isso vocês podem ter certeza:  

Deus não está no movimento desse, não. Podem ter certeza disso. Nós temos, por exemplo, 

uma  lista  de  fascistas  históricos:  Benito  Mussolini,  da  Itália,  fascista  historicamente 

declarado; Adolf Hitler, que é o mais emblemático de todos; Francisco Franco, da Espanha; 

Saddam Hussein, do Iraque; Mao Tsé-Tung da Chima. Todos esses líderes autoritaristas. E o 

que a história deles  tem de igual? Maldade com o povo,  massacre das minorias.  E,  por 

incrível  que  pareça,  há  pouco  tempo  atrás,  teve  um  ex-presidente  que,  no  palanque,  as 

minorias que se curvem diante das maiorias. O desrespeito à pessoa, o desrespeito à raça, 

tudo isso são ideologias fascistas. O presidente, por exemplo, olhar para um negro e falar que 

ele  pesa  em  arroba.  Olhar  para  um  quilombola  e  falar  que  ele  não  serve  nem  para  a 
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procriação. Isso, o que é? Um presidente que, há pouco tempo, aconteceu, há pouco tempo 

atrás,  falar  que  mulher  tem que  ganhar  mesmo menos  do  que  o  homem porque  mulher 

engravida. Isso é o o quê? Esse presidente falar num programa de TV.: tem mulher que até é 

competente. Isso são sinais de fascismo, sim. O sinal de fascismo é se achar superior, de se  

achar acima da lei. Se eu estou aqui no meu município numa condição de administrador ou 

funcionário público, eu pegar o dinheiro público e usar para pagar o DNA meu, um DNA 

particular, isso é sinal de fascismo. Porque ele sabe que ele está possuindo uma coisa que não 

é dele e está usando em benefício próprio. Então, quando a gente começa a ver essa relação, 

a  gente  percebe  que,  guardadas  as  devidas  proporções,  há  um grupo  que  tem a  mesma 

ideologia.  E  diante  de  todos  esses  líderes  fascistas,  como  eu  disse,  Mussolini,  Hitler, 

Francisco Franco, Saddam Hussein, Mao Tsé-Tung, que mataram milhares de pessoas. Eu 

volto a falar que eu sou antifascista e vou morrer antifascista. Fascista, comigo não tem vez.  

E, se for preciso, eu gritar nessa câmara aqui, eu vou gritar. E quem se sentiu incomodado 

com a minha postagem é porque defende o fascismo. Não tem outra explicação. Porque se 

fazer de bobo, essa não pega. Algumas pessoas menos instruídas olharem a postagem e não 

entenderem. Às vezes, a gente pensa assim: nossa, ela tem uma certa limitação cognitiva e 

não  conseguiu  entender  a  postagem.  Mas  não,  tem  pessoas  que  ocupam  uma  posição 

importante na nossa sociedade. E, no entanto, fez questão de postar a distorção de uma fala 

de  uma opinião minha.  Então,  presidente,  eu  deixo aqui  a  minha indignação,  sabe? Nós 

temos, há pouco, tivemos aqui, há pouco tempo, um filme brasileiro que ganhou Oscar. O 

filme não, mas os artistas, se não me engano, que é um filme que chama Ainda Estou Aqui que 

conta a história do Rubens Paiva, um deputado ativista contra a ditadura militar. Então, eu 

dou essa dica para as pessoas que tentaram distorcer essa minha postagem: assistam esse 

filme, porque aí o filme é bem didático. Qualquer pessoa consegue entender o que se passou 

naquele período. Por enquanto. É, só presidente, muito obrigado”.  O Presidente Vereador 

Nilson José da Silva diz  “Sim, vereador, muito bem colocado.  Feito o sorteio a Vereadora 

Marília Souza de Lima está com a palavra:  “Boa noite, boa noite a todos que estão nos 
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assistindo, boa noite a todos que estão aqui. Eu queria começar a minha deixando aqui meus 

sentimentos de pêsames para a família da Miriam, na pessoa das filhas dela, do Ricardo, da 

Maria José, do Mauro, e também para a família da Jôci, que trabalhou por muito tempo lá,  

na pessoa do José Luiz e do Marcinho, irmão dela. Também deixo os sentimentos e que Deus 

conforte vocês. Eu queria falar a respeito do caso da CEMIG. Hoje, eu entrei em contato com 

o Evanir e ele me respondeu. Que as equipes já estavam sendo direcionadas aqui para a para 

poder estar achando esse defeito e poder acabar com as quedas. Então, vamos ver se vai dar 

certo,  se  a  gente  vai  ter  esses  problemas  solucionados.  Hoje,  eu  queria  falar  sobre  a 

postagem, a postagem de um vereador aqui, que para mim é um assunto muito delicado. Eu 

até abordei nas minhas redes sociais hoje sobre isso. Eu até queria uma atenção especial 

desse plenário, já que aqui foi debatido tanto em ética para se fazer a comissão de ética. 

Então, eu espero que os vereadores aqui façam seu papel. Já conversei hoje com a doutora 

Aline sobre isso, e assim em tempos tão difíceis da política nacional tanta polarização tanto 

extremismo tanta coisa Então hoje a gente vê grupos se agredirem. Eu falei que daqui uns 

dias  o  Brasil  vai  estar  igual  a  faixa  de  gás  um jogando  bomba  no  outro.  Porque  todo 

extremismo mata tanto da direita quanto da esquerda. O extremismo é doente. O extremismo 

prejudica toda uma nação E por que eu estou falando isso hoje Porque às vezes tem gente que 

age pela emoção pelo ódio E ontem na hora que eu recebi o porque eu não bloqueei ninguém 

eu que sou bloqueada das redes sociais mas eu não ligo também porque é uma coisa que não 

faz falta nenhuma vantagem na minha Então na hora que eu recebi o print que eu vi aquela 

imagem com dois cadáveres de cabeça para baixo e com o seguinte escrito: para que nunca 

se esqueça. Com fascistas não tem acordo, não! A PEC da Anistia. Eu falei assim: eu acho 

que eu não estou enxergando isso, eu acho que deve estar alguma coisa diferente. Aí eu falei  

assim: eu vou dar uma olhadinha. Olhei de novo realmente a imagem de um casal. Quem era 

o casal da imagem? Mussolini e Clara. Clara era amante de Mussolini. Quem foi Mussolini? 

Mussolini foi o pai do fascismo. Ele era um ditador italiano e ele foi executado a tiros pelos 

comunistas, sabe? E foi exposto em praça pública. Foi pendurado lá, igual a foto lá. Eu achei 
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a imagem muito  forte.  Realmente,  eu  achei  a  imagem muito  forte  e  falei  assim não tem 

cabimento. E um professor renomado daqui da cidade hoje falou assim que eu faltei às aulas 

de história. Não faltei e nem às de português. Porque quando você pega uma imagem de 

ditadura, uma imagem de execução, uma imagem de tortura e está ali escrito assim: para que 

nunca se esqueçam. Com fascistas não tem acordo, não estava escrito: sou contra fascista, 

nada disso; não estava escrito assim: com fascistas não tem acordo. Não, a PEC da Anistia.  

O que se foi comparado? Se foi comparado todos os condenados do dia 8 de janeiro de 2023 

a fascismo, a fascistas. E o que é um fascista? Porque a esquerda. Denomina a direita como 

fascista e a direita denomina a esquerda como comunista. Então, a imagem está clara para 

quem quiser interpretar, não tem dupla interpretação. Não adianta falar que eu faltei nas 

aulas de história; eu não faltei.  E nem na aula de direito constitucional,  em que a gente 

aprende que a nossa Constituição ela dá o direito à vida de todo mundo. Nós não temos pena 

de morte, nós não temos prisão perpétua. Então, por que os condenados têm que pagar com a 

Têm que ser igual Mussolini, fuzilado e pendurado em praça pública? E outra coisa: nós, 

nove aqui, os nove vereadores, nós somos lideranças. Não é tudo que a gente pensa que A 

gente joga, sabe por quê? Porque tem pessoas que inspiram na gente. Através disso, daqui 

pode fazer uma tragédia.  Porque o que acontece? Se a pessoa não estiver muito boa de 

cabeça, ela mata o outro achando que ela está fazendo justiça com as próprias mãos. E isso é 

um absurdo. A gente tem que saber a responsabilidade que a gente tem nas nossas mãos. Nós 

somos  lideranças  políticas.  Nós  somos  espelhos.  Colocar  uma  imagem  de  uma  pessoa 

executada é muito forte, ela é tão forte que o Instagram, se você colocar, o Instagram tampa. 

E está escrito lá assim: é imagem forte, você quer clicar para vê-la. De tão forte que é, é uma  

imagem. Eu acho sim que, às vezes não sabia que era Mussolini, clara que foi executado pelo 

comunismo. Então, a gente tem que dar uma pesquisadinha. E a frase também foi bem clara. 

A frase foi assim: está aqui, com fascistas não tem acordo, não a PEC da anistia. E ainda tem 

aqui:  para  que  nunca  se  esqueçam,  para  que  nunca  se  esqueçam o  que  aconteceu  com 

Mussolini. Não estou defendendo fascista, não sou fascista, não defendo ditadura nenhuma, 
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muito menos a de Maduro, a da Venezuela, as que são defendidas pelo PT eu não defendo,  

mas eu defendo o  direito  à  dignidade humana.  As  pessoas  condenadas,  elas  têm direitos 

humanos. A esquerda fala tanto de direitos humanos, mas só serve. Para eles, existem coisas 

que só servem para um. Não tem que existir para os dois lados. Isso é um absurdo, é uma 

postagem, sim, que eu fiquei muito triste de ver. Então, eu emiti, sim, a nota de repúdio. Tanto 

é que fui questionada por não terem colocado a imagem completa. Aí, consegui a imagem 

completa.  O  que  tinha  cortado  na  primeira  imagem  já  era  escrito  assim:  não  apega  à 

amnistia, que não mudou em nada na interpretação da não mudou em nada do que a imagem 

quis  passar  para  as  pessoas,  uma imagem grotesca,  uma imagem violenta.  E  nós  temos 

tipificado no nosso Código Penal incitação à violência. Isso é incitação à violência e ainda o 

grupo abrangido, um grupo determinado. Grupo, porque o que acontece? A direita não é 

fascista, mas a esquerda denominou como fascista. Então, quem são os fascistas? Então, eu 

quero falar que o fascismo nunca foi de ordem ou tradição. Ele realmente é sobre violência. E 

o fascismo está nas pessoas, ele não está em determinado grupo. Ele está no centro, ele está  

na esquerda, ele está na direita. Aqui em Poço Fundo mesmo, nós tivemos casos de fascismo. 

O caso de fascismo de um prefeito que governou aqui por oito anos, que ele parecia um 

menino  mimado,  sabe?  Porque  tudo  que  o  contrariava,  ele  batia  o  pezinho.  E  até  fez 

perseguição a funcionários. Inclusive, uma ganhou quase um milhão. De reais de indenização 

na justiça. E quem é que vai pagar essa conta? Ele não. Quem vai pagar essa conta é o 

município. É os nossos impostos, é a gente. Então, isso é um caso de fascismo. Outro caso de 

fascismo também que eu gostaria  de  que até  falaram aqui  sobre  deram alguns  casos  de 

fascismo é o nepotismo cruzado. Quando eu me beneficio de uma posição para poder colocar 

parentes meus na administração, isso é fascismo. Então, são muitos casos de fascismo, muito, 

muito, muito que a gente já teve aqui. O fascismo é você não aceitar a opinião de outra 

pessoa. Eu prezo muito pela democracia. Prezo muito pela democracia. Nós somos poderes 

independentes. Temos os poderes harmônicos entre si. Infelizmente, alguns em alguns lugares 

não são independentes, mas temos a Constituição, que é linda. Nossos códigos de leis são 
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lindos, e eu prezo muito por tudo que a nossa Constituição o nosso artigo 5º trazem para a 

gente.  Então,  o  direito  à  vida,  à  dignidade  humana,  isso  daí  todo  mundo  tem  que  ter. 

Independente se você é da esquerda, da direita, do centro do raio que o parta. Porque essa 

polarização está acabando com o nosso país. Nós não estamos, nós não estamos indo para 

frente.  E  outra  coisa:  eu  gostaria  que  as  elas  defendessem  fielmente  também  contra  a 

corrupção. Porque se a gente for defender, então que se matam os fascistas, a gente também 

tem que se defender,  que corta a mão dos ladrões.  E quantos governantes nós temos aí? 

Quantos condenados descondenados? Quantas CPIs tem aí? Quanto roubo INSS, sem contar 

o Petrolão, o Mensalão e tudo aí, o Zão que vem vindo. Então, a gente tem que parar de ter 

político de estimação. A gente tem que pensar no nosso povo, a gente tem que ver a nossa 

realidade. O Brasil está definhando, as coisas cada dia mais caras. E aí, a polarização, a 

briga, o extremismo está o quê? Só puxando para trás. Então, a gente tem que pensar: é para 

frente que se anda, não é para trás. Todo tipo de fanatismo é doente. O fanatismo, ele é 

doente. Uma coisa que eu quero deixar bem clara para a população de Poço Fundo é que eu 

não tenho político de estimação. Nunca tive, graças a Deus. A política, ela é tão bonita e a 

gente está vendo que o pessoal não quer. A política do nosso Brasil está desacreditada. O 

povo não acredita mais em política. A hora que a gente chega e você fala que você é vereador, 

o povo ri da sua cara. Por quê? Porque é desacreditado. Não é assim que tem que ser. A 

política, ela é para ser bonita, ela é para ir para frente, é para ajudar, é para ajudar o bem 

comum. E ali na postagem se citou a PEC da anistia. Mas e a PEC da Blindagem. Porque nós  

tivemos  também  a  PEC  da  blindagem  com  quantos  deputados.  Que  foram  a  inclusive 

deputados petistas. E aí, como é que faz? Não, na blindagem eu sou a favor porque a água 

pode bater na minha bunda. Mas a da anistia eu não sou, porque é do outro lado, porque vai 

beneficiar a direita, não vai beneficiar a esquerda. Então, a gente tem que parar, os políticos  

têm que parar de aprovar leis que beneficiam a eles; eles têm que aprovar leis que beneficiam 

a população. E é muito interessante isso, porque a PEC da blindagem e a PEC da anistia 

estão aí para mostrar o que é que um vota, o que é que o outro vota. E a blindagem, todo 
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mundo quer se blindar; todo mundo quer se blindar. Não vamos fazer as coisas certinhas. Eu 

não estou defendendo a PEC da anistia, nem a PEC da anistia, nem a PEC da blindagem, 

porque eu tenho minhas dúvidas sobre ela, sabe? Mas o fascismo, eu sou totalmente contra.  

Mas vocês podem ter certeza que fascista tem em todo lugar. Fascista tem na esquerda, tem na 

direita, tem no centro, certo? Então, por isso que a gente tem que combater esse tipo de 

publicação. Por isso que eu peço para a Câmara analisar o requerimento, a proposição que 

eu vou pôr aqui sobre isso, porque o que é que, nós somos exemplos, nós somos lideranças. E 

até quando que vai nós, lideranças, incitar a violência? Isso acontece lá em cima também, 

mas eu não tenho. O poder de fazer isso lá eu tenho aqui. Poder, não eu tenho a vontade. 

Vamos ver o que é que vai dar. Porque quando a gente prega, gente, é uma coisa sim que é  

muito importante: que quando você prega uma coisa, você tem que cumprir. Quando você 

prega um código de ética, você tem que cumprir. Quando você pede uma comissão de ética, 

você tem que cumprir. Então, não vamos ser hipócritas, não vamos na hipocrisia que não vai 

dar certo. E eu queria aqui provar que eu não faltei nas minhas aulas de e deixar aqui o meu 

recado para um político que tem uma aposentadoria gorda federal e também um cargo muito 

bom  aqui  na  prefeitura,  sabe?  Que  latifundiário  defendendo  o  movimento  sem  terra,  é 

demagogia pura e barata. É uma frase que eu vi aqui agora, porque eu não inventei isso que 

eu  postei,  a  imagem  está  lá  para  quem  quiser  ver.  Tanto  é  que  as  pessoas  analisaram 

comentaram porque é uma coisa que não tem como eu forjar. Igual me ficam me acusando de 

estar forjando, de estar... Não, gente, a imagem está lá para quem quiser interpretar, é só você 

ler. É uma frase muito bonita que acabaram de publicar lá, um comentário na minha página, 

que é assim: a paz não é um direito de poucos, mas é obrigação de muitos. Então, a gente tem 

que  viver  em...  A  gente  tem  que  distribuir  paz  e  não  distribuir  sofrimento,  violência,  

incentivando a violência, porque senão, aonde nós vamos parar? Como que eu incentivo a 

violência para uma filha minha? Isso é um absurdo. Então, eu peço aqui, eu esperava que 

tivesse uma desculpa pela postagem. Não tem dupla interpretação, não adianta a gente querer 

tampar o sol com a peneira, mas que tenha mais atenção nas próximas postagens, porque nós 
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somos  exemplo.  Nós  estamos  aqui  representando  pessoas  e  a  gente  tem que  respeitar  a 

opinião da direita, a opinião da esquerda, a opinião de quem não é de nenhum. A gente tem 

que aceitar a opinião de todos, porque isso chama-se democracia. E se a nossa democracia 

acabar, nós vamos virar uma Venezuela. É só isso Presidente”.  Feito o sorteio o Vereador 

Francisco Tobias Martins Júnior está com a palavra: “Boa noite, senhor presidente. Em seu 

nome, eu dou boa noite aos demais vereadores, às pessoas que estão trabalhando hoje, aos 

profissionais que estão, aos internautas. Eu gostaria muito de eu pus no meu status também 

uma nota de repúdio sobre esse episódio. Eu não vou entrar nessa discussão porque já foi dito 

tudo aqui, de um lado para o outro. Eu sempre respeitei e sempre vou respeitar opinião de 

partido político, direita, esquerda, futebol, religião. Então, a minha nota, eu pus sim no status, 

a minha indignação. Sobre isso, acho que as pessoas, às vezes, olhando ali, como foi dito 

pelos dois lados, pelos dois vereadores aqui, é muito perigoso as postagens que eles vêm 

colocando, porque estamos em um mundo hoje que, como foi dito, às vezes, por uma imagem, 

as pessoas acham normal fazer aquilo que está aparecendo na imagem. Não são todos, tem 

muitas pessoas que não têm a cabeça, vamos dizer assim, muito legal, sofrem distúrbios e, 

assim, pode ocorrer uma fatalidade, como vem ocorrendo no nosso Brasil, no nosso mundo 

inteiro. Acham que é normal fazer, vai lá e faz, e depois é tarde demais. Então, fico aqui sem a 

minha nota da minha indignação e peço que nós, como vereadores, tomemos cuidado. Às 

vezes, não foi aquilo que foi interpretado, mas muitas pessoas interpretam diferente, podendo 

assim levar uma tragédia no nosso município. Sei lá. Então, nós temos que zelar pelas coisas 

boas, vamos dizer assim. Então, eu não vou entrar nessa discussão, mas eu sou contra o 

fascismo, sim. Como foi dito, tem na esquerda, tem na direita, tem em tudo quanto é lugar. 

Então, nós temos que aprender a separar e tentar colocar na cabeça das pessoas o que é certo 

o que é errado. Então, essa aqui ficou a minha fala sobre a postagem sobre um vídeo, para  

vocês verem que coisa sobre um vídeo. Eu fiquei indignado, o vídeo foi colocado não tem 

nada a ver no nosso município, mas vou chegar nesse ponto. Por um vereador de Machado, 

que tem muita repercussão ao falar, que eu achei que o boi ia derrubar prefeito. Eu achei que 
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o  boi,  o  que  o  boi  cheirou.  Enfim,  eu  quero  dizer  que  eu  conheço  o  prefeito  Michael, 

praticamente  vi  ele  nascer.  A gente,  ele  praticamente  é  meu  sobrinho  de  coração  desde 

novinho. O meu irmão foi casado com a mãe dele e eu conheço o Michael desde criança. Um 

menino que não tem maldade, veio de baixo, venceu na vida. Hoje é prefeito de Machado, um 

dos  maiores  índices  de  votação.  Eu  fiquei  muito  indignado  ver  o  vereador  referir-se  ao 

Michael como referiu. E gostaria mais uma vez de estar aqui, mostrando o orgulho de estar 

com  esse  grupo  da  gente.  Aqui,  nós  temos  nossas  discussões,  aqui  nós  temos  nossas 

divergências, só que nós nunca desejamos mal a nenhum político contrário a nós. Discutimos, 

às vezes temos uma discussão mais acalorada, mas de maneira alguma nós desejamos mal. 

Nós desejamos tanto  mal  de  machucar,  vamos dizer  assim,  o  prefeito  está  jogando bola. 

Tomara que ele quebre a perna, vamos dizer assim, não. Aqui não tem isso, graças a Deus. 

Então, eu tenho o maior orgulho de estar com esse grupo: Marília, Charles, Waguinho e 

também os demais vereadores aqui que compõem essa bancada, que graças Deus no nosso 

município  tem,  sim,  discussões  calorosas.  Tem discussões  muito  fortes,  mas,  de  maneira 

alguma, desejar o mal como foi desejado ao prefeito, a um vereador de Machado, desejando 

ao prefeito Maicon. Conheço o Maicon, sei do coração dele, sei o que aquele menino, aquele 

hoje homem, formado, um prefeito de excelência de Machado, vamos dizer assim, está em 

lugar de sobrinho meu. Considero meu sobrinho de coração. Às vezes, é até difícil falar dele 

porque eu sei como ele, de onde ele saiu e no que ele transformou. Um político bom, um 

político que preocupa muito com as pessoas de menos renda. Então, fica aqui meu repúdio a 

esse vereador de Machado também. E dizer que aqui a gente discute, mas a gente nunca 

deseja mal para nenhum vereador de oposição. Repetir, não gosto de falar essa palavra, mas 

vamos dizer: e da boca desse vereador, tenho certeza de todos os vereadores que não vai ter 

nenhum vereador desejando mal outro vereador ou outro político de oposição ou ocasião. 

Então, sou muito feliz estar nessa bancada com meus parceiros vereadores. Então, fica a 

minha indignação a esse vereador de Machado. Espero que ele se retrate, espero que ele peça 

desculpa ao prefeito e perdão para Deus pelo que ele veio a desejar ao prefeito Maicon de 
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Machado.  Falar  da indicação da rampa de acesso aqui  na praça,  fui  procurado.  Então, 

fizemos essa indicação: a rampa é para ser feita. Peço ajuda dos demais vereadores aqui, que 

a gente possa estar levando ao prefeito. Vai ser levado, mas que a gente possa, com todo 

respeito, dar um apertãozinho nele para ele pedir para os encarregados fazerem. É a rampa 

que dá acesso ao banheiro. A rampa que dá acesso até ao passeio já tem. Então, é a rampa 

que dá acesso aos banheiros que não tem. Então,  você chega no passeio,  no meio-fio,  e 

chegando ao banheiro não tem a rampa que dá acesso. E a pintura dessa rampa que já tem lá, 

que dá acesso ao calçamento, ao passeio e também ao local que tem um forró que tá sem 

pintura.  Então,  os  carros  vêm e  estacionam ali,  e  não tem como os  cadeirantes  estarem 

locomovendo até o local do forró, o local determinado que foi escrito na indicação. Então, eu 

gostaria que, o mais rápido possível que pudessem fazer isso. É uma coisa fácil de fazer, não é 

demorada para poder dar tranquilidade para os participantes lá.  O redutor eu vou estar 

fazendo a indicação, vou fazer um redutor. Foi pedido o redutor ali no Morro da Água limpa.  

Ali tem as placas que é 40 por hora, mas tem muita gente que não respeita. Então, o morador 

ali que pediu para mim para nós fazermos, eu vou estar fazendo essa indicação também. Só 

estou dando. A lembrada aqui, uma passada. Ali em cima tem um lugar mais branco que 

possa ser feito um redutorzinho ali e assim dar tranquilidade. Porque senão até aconteceu um 

acidente lá, um acidente mais grave um pouquinho. Aí depois é tarde demais. Então, vamos, 

antes  de  acontecer  isso,  ver  se  a  gente  possa  estar  agilizando  isso  aí,  pedindo  para  o 

responsável pela pasta também que seja colocado. Foi pedido, a Marília pediu aqui que seja 

colocado o nome de uma rua com a placa. Desde 2017, 2018, foi aprovado aqui o nome de 

praças, o nome de ruas, e até hoje eu não vi nenhuma placa nessas ruas. Então estou pedindo 

aqui, com o maior respeito do mundo, que possa ser feito coisa barata que possa colocar a 

praça aqui do Pé de Chopp. Se não me engano, é do pai do Roosevelt, o João Maneca. João 

Maneca, o pai do Russo, ele foi votado em 2017, 2018. Tem outra praça lá perto da prefeitura 

que é o José Serrador, foi votado. Não tem nenhuma placa lá. Então, eu acho que é uma coisa 

simples. As famílias estão cobrando e já vai para mais cinco anos, quase cinco anos. Então, 
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eu acho que está na ordem de fazermos isso aí. Se por acaso a prefeitura não puder colocar,  

liberar a família. A família, mesmo podendo, só pode colocar quando o município autoriza. 

Não podemos chegar e ficar colocando placa lá sem autorização do município, senão sobra 

até  um  processinho.  Então,  não  vamos  querer  isso  para  os  nossos  munícipes,  que  os 

familiares foram contemplados, vamos dizer assim, contemplados ou homenageados com o 

nome de praças e ruas E, então, gostaria de estar pedindo aqui e também, mais uma vez, a  

ajuda dos nove vereadores,  dos nove vereadores,  que podemos estar levando isso para o 

senhor  presidente,  para o  prefeito  estar  podendo arrumar isso  aí,  não o  prefeito,  o  meu 

prefeito, autorizar quem for da pasta poder estar fazendo isso aí para a gente, para a família,  

que vai ser de grande valia. Me perdoem, mas, mais uma vez, vou ter que falar da saúde. Foi 

apresentada  aqui,  a  audiência  pública  aqui  sobre  a  saúde,  eu  estive  presente.  Explicou, 

explicou, explicou tudo certinho, bonitinho, só que não está saindo do jeito que tem que sair, 

infelizmente. Exames atrasados, muito, mas muito exame atrasado. Vai ter um mutirão agora, 

dia 6 de outubro vai ter um mutirão, acho que vai ser feito há 300, parece. Eu vou lembrar o 

nome do exame que vai fazer, então eu gostaria de estar pedindo para que os outros exames 

também sejam feitos. Tem muita ressonância parada, tem muita tomografia parada. Então, eu 

estou pedindo que, mais uma vez, fui criticado por algumas pessoas quando eu convoquei a 

secretária aqui. A gente teve uma conversa até muito boa, mas eu estou pedindo mais uma vez 

que estão atrasados os exames, sim. Eu sou membro da saúde e eu gostaria que os outros dois 

que  forem da  saúde  pudessem marcar  uma  reunião  para  estarmos  conversando.  Se  não 

quiserem  me  levar,  não  tem  problema  não,  mas  podem  ir  os  dois  lá  para  poder  estar 

conversando com a secretária, subsecretária prefeito para poder estar agilizando isso aí. Eu 

fico tão chateado nisso que eu acho que tenho cara de bobo, de otário, alguma coisa assim. 

Cirurgia de pterígio. Eu não vou cansar de falar isso. Cansar de conseguir 60 cirurgias de 

pterígio. Não! Telefonei maior educação do mundo. Não não está precisando não. Hoje a 

mulher falou para mim está quase perdendo a visão por falta de cirurgia de pterígio. Por 

falta, sendo que tinha 60 cirurgias prontas para o município de Poço Fundo e não quiseram. 
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Eu não sei o porquê que não quiseram. E Poço Fundo tem 50 pessoas na fila de cirurgia de 

pterígio. Hoje passou, está aqui no meu celular. Mostro, não vou falar que está aqui, mas se 

precisar eu... está perdendo a Se essa mulher perder a eu vou levá-la ao Ministério Público e  

mandar processar quem está deixando de Eu vou pedir para entrar no Ministério Público 

contra sim, porque é uma palhaçada o que está acontecendo. Eu não gosto de exaltar vocês, 

me perdoem de coração, mas se tem cirurgia pronta dada para o município e eu não sei o 

porquê da água que não quer a cirurgia, aí já é brincadeira. Vocês me perdoam muito e eu 

estou exaltado de jeito, mas eu estou cansado. Eu estou cansado de falar bonitinho, falar 

quietinho. Eu estou cansado. Cansado. Não, não precisa cirurgia porque eu já arrumei. Mas 

se arrumou, por que tem 3, 4, 5, 10 pessoas na fila que não foram operadas ainda? Só fala 

isso para mim. Depois que perder a visão, não precisa mais. E aí, o que vai acontecer? Aí vai 

fazer milagre? Não, não faz. Só Deus que faz milagre. Então isso me deixa indignado, gente, 

eu não preciso aparecer. Meu nome não pode aparecer, o nome de quem quiser. Eu quero que 

faça cirurgia  para quem precisa.  Ressonância.  Arrumei  a  ressonância.  Ah,  eu não posso 

mandar o carro porque é muito longe. Ah, mas então o que eu faço? Você arruma, daqui não 

pode mandar o carro. Mas então arruma a É simples assim. Me perdoe de coração. Eu sou 

uma pessoa que não gosta de ofender ninguém e não ofendo. Mas na área da saúde, o que 

está acontecendo com algumas pessoas é um descaso. É um descaso. E eu vou bater nesses 

três anos na área da saúde. Tem muita coisa boa acontecendo. Tem. Eu tenho que agradecer à 

Alessandra.  Eu tenho que agradecer o Valdinho,  tenho que agradecer sim ao pessoal  da 

secretaria. Sim, mas gente, essas coisas não podem deixar. Vamos unir, gente. Vamos unir 

para fazer uma política limpa nesse mandato. Limpa, pode dizer, senão vai me interpretar 

errado de novo. Limpa que jeito? Vamos dar as Eu falei, estou à disposição. Aqui, todos nós 

estamos à disposição. Para quê? Para a gente estar levando o melhor para o povo de Poço 

Fundo. Vamos deixar esse negócio de picuinha para lá e para cá. Vamos deixar. Entre em 

contato com esse menino. Eu sei precisar o passo, o número. Entre em contato e faço as 

cirurgias  que  está  precisando.  As  demandas  de  Poço  Fundo,  as  50  demandas.  Não  está 
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fazendo aqui no hospital. Está fazendo fora. Gente, vamos pegar, vamos levar, vamos fazer 

isso. Por favor uai, estou pedindo, por favor uai. Então é o seguinte, senhor presidente: eu 

gostaria que ficasse gravado nessa caixa.  Eu leio aqui  que a cirurgia foi  arrumada.  Foi 

arrumada,  sim.  Era  só.  Porque  você  tem que  fazer  legalmente.  Eu  não  posso  pegar  um 

punhado de gente aqui que nem foi feito porta de trás. Eu não trabalho em entrada de porta 

de trás. Aqui não tem esse negócio. Aqui, tudo que foi feito de cirurgia foi feito de cirurgia  

certo. Se não, a cirurgia que estava fazendo aqui em Poço Fundo que é por porta de trás, se é  

do mesmo jeito que. Está vindo gente de sendo operado aqui em Poço Fundo. A gente pode 

levar a gente daqui para ser operado fora ou não? Ou estou errado? Não é por porta de trás, 

não. Tudo tem um jeito, tudo tem. Graças a Deus, louvados seja Deus, ainda temos amigos. 

Risco cirúrgico. Para marcar um risco cirúrgico com um cardiologista, ecocardiograma o 

cara tem que pagar particular porque não marcou. Gente, não sei o quê tem que pagar. Ah eu 

vou precisar de um cardiologista para passar para fazer o risco cirúrgico. Não tem como 

passar, não tem encaixe. Mas, graças a Deus, o meu tempo já está acabando Charles, mas é 

só para encerrar porque eu não gosto de passar todo o tempo. Graças a Deus, o cardiologista 

arrumou o risco cirúrgico. Está na mão, está na mão, certinho, bonitinho do rapaz. Arrumou, 

não cobrou nada, está bonitinho, filézinho, porque não marcou o cardiologista. Aí, os exames 

vencem, ele perde a cirurgia de R, que é a cirurgia de ar de disco. Só isso, sr. presidente, me 

perdoe de coração. Eu tenho exaltado hoje, sr. presidente, eu não sou assim, mas o senhor me 

perdoe, porque é muito sofrimento para muita família de Poço Fundos, só isso, sr. Presidente. 

Então, boa noite”.  Feito o sorteio o Vereador Wagner de Souza Alves está com a palavra: 

“Boa noite a todos. Eu queria falar também da falta de energia aqui na cidade de Poço 

Fundo. Lá no distrito do Paiolinho, está tendo muitos piques. Hoje não teve energia quase o 

dia inteiro. Eu passei mensagem para o Giordano, que é gerente regional lá em Pouso Alegre, 

que toma conta da área. Ele falou para mim que já estava tomando providência. Se Deus 

quiser, vamos ver se regulariza isso, porque o povo não merece ficar sem energia. O comércio 

toma muito prejuízo, a falta de energia é muito grande e, se faltar o pagamento, eles vão lá e  
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cortam. Então, é importante que eles tomem a providência e façam o serviço certo, porque 

essa energia aqui em Poço Fundo já passou de vergonha e lá no distrito do Paiolinho. Lá em 

São João da Mata também era desse jeito a linha que ia para São João da Mata passava pelo 

distrito do Paiolinho. O prefeito tomou providência e parou essas faltas de energia lá. Teve 

uma vez que a prefeita Denise teve que comprar gerador para a cidade de São João da Mata, 

tanto que faltava energia. Aí é outra linha que distribui energia em São João da Mata. Não é  

mais essa que vai do distrito do Paiolinho. E o distrito também continua na mesma falta de 

energia.  Não  pode  um  cachorro  mijar  no  poste  que  já  está  faltando  energia.  Então  é 

importante  que  tomem  providência  porque  o  povo  não  merece  isso.  E  queria  perguntar 

também aos vereadores que estão por dentro do crédito fundiário porque eu fui indagado por 

uma pessoa lá que eles vão ter de pagar os 15 mil para a prefeitura. Pelo que eu entendi 

naquele dia no esclarecimento, cada projeto que a prefeitura fizesse, ela ia ganhar 15 mil, 

mas do governo federal. Não sei se é do governo federal ou de onde que era. Ou se é a pessoa 

que foi contemplada que vai ter de pagar os 15”.  O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves 

diz “Esses  15  mil  vêm,  ele  vai  pagar,  ele  junto  com a  compra  de,  mas  ele  vai  ter  um 

acompanhamento, assistência técnica durante 25, os primeiros cinco anos. Ele vai ter uma 

assistência técnica que vai acompanhar ele esses cinco anos”. O Vereador Jander Lúcio de 

Souza diz “Ô Waguinho, chama TER. É como se fosse uma comissão que toma conta disso. 

Aqui, no caso, está se encaminhando para ser prefeitura. Em Cabo Verde, é o Sindicato Rural 

que toma conta. Independente de onde ele é feito, isso já é um critério do programa federal.  

Essa porcentagem desse valor que tem que ser para administrar tudo isso que acontece no 

governo no plano, e isso contempla a assistência técnica, como o Lourenço falou, e o plano 

também, além do dinheiro que todos os contemplados também, só pra esclarecer dentro do 

contexto, ele tem um Pronaf diferenciado dentro desse plano. Então, realmente, já é critério 

mesmo do governo que se tenha esse valor para que execute todo o plano que é feito desse 

financiamento de terras, que é muito. Bom, que praticamente, principalmente o do jovem, ele 

é juros zero e ainda tem um desconto enorme ainda se você pagar a parcela em dia. Então, a 
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gente tem que realmente lutar para que aconteça no nosso município, aqui que tem muitas 

pessoas que têm vontade de ter esse pedacinho de, e esse plano é muito importante, e esse 

valor faz parte do critério”.  O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves diz “Só reforçando o 

que ele falou, Waguinho, se nós não conseguirmos fazer por Poço Fundo, fazer por Cabo 

Verde, esse dinheiro vai para a terra do Cabo Verde. Então se a prefeitura, se ela conseguir, 

eu acho que fica bom para o nosso município, que vem para o nosso município; senão, vai 

para lá”.  O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Waguinho, agora, se tiver mais alguma 

dúvida, depois a gente vai tirar, tamo a disposição”. O Vereador Wagner de Souza Alves diz 

“Eu torço muito que o projeto dê certo porque é um projeto muito bom. Muita gente precisa. 

Tem muita burocracia, mas se Deus quiser, vai dar certo. É só uma dúvida que eu tinha que eu 

queria saber”. O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Tranquilo. Assim, se não ficou bem 

claro, depois a gente traz todo o texto mesmo. Está bom? Obrigado”. O Vereador Wagner de 

Souza Alves diz “Eu que agradeço. E, por enquanto, é só Presidente. Muito obrigado”. Feito 

o  sorteio  o  Vereador  Charles  César  de  Lima está  com a  palavra:  “Boa  noite  a  todos. 

Primeiramente, quero deixar aqui meus sentimentos para toda a família da Miriam. Que Deus 

conforte o coração de todos, lá, dos filhos dela. Que Deus ilumine. O caminho deles que dê 

muita força para eles. Família da Jôcy, também que faleceu essa semana, Marcinho. O José 

que eu sou muito amigo dele. Que Deus conforte o coração deles. Dê muita paz. Então, vamos 

lá falar sobre essa porcaria da Cemig que está na nossa cidade. Ontem, eu estava voltando de 

fama.  Já  colocaram  em  um  grupo  aqui  que  é  da  falta  de  Eu  já  entrei  em  contato 

imediatamente com o Evanir. O Evanir rapidamente mandou para mim que já ia mandar uma 

equipe aqui entendeu? A gente não tem que ficar passando a mão na cabeça dessas empresas 

que não estão nem para a nossa cidade. Igual eu convoquei as duas reuniões aqui com a 

Cemig com a Vivo entendeu? Não tem que ficar passando a cabeça na mão dessas merdas 

dessas empresas que só levam o dinheiro embora da nossa cidade. Igual o Waguinho falou, se 

você  não  paga  a  conta,  eles  mandam  os  funcionários.  Os  funcionários  não  têm  culpa 

nenhuma. É a empresa que é uma safada do caramba. Em dois dias, eles já vêm e cortam. 
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Agora eu quero saber se a Cemig eu quero que o Evanir fale aqui, eu quero que… porque hoje 

o prefeito com os vereadores foi em Pouso Alegre e esse diretor de Pouso Alegre estava aqui 

na reunião. Eu quero saber se eles vão vir aqui e dar uma satisfação para a população sobre 

os danos que estão causando nos comércios. O Rony do Vavá mesmo, ele está gastando. Alto,  

dinheiro, muito dinheiro lá, com gerador, para manter. Luizinho também é a mesma coisa. 

Muitos empresários da cidade estão gastando dinheiro com gerador para manter os freezers 

ligados, para não perder mercadoria. Agora, de último tempo, foi conversado aqui, aquele 

dia, aí o diretor vem aqui, Evanir. Eu tenho o contato dele, mando para ele tudo e falo a  

verdade mesmo. É que caiu uma banana, que caiu uma banana, o caramba. Eu até brinquei 

com eles aqui: põe uma penca inteira dentro dessa cidade aqui, para não acontecer isso mais 

entendeu? Não tem que ficar passando a mão. É igual,  agora eu fiquei  sabendo lá,  essa 

semana saiu a notícia que o Correio. Vai fechar. Entendeu? Saiu a nota lá, não explicou a se  

possível.  Essa  semana,  eu  não  sei  como  que  é.  Eu  estava  conversando  com  o  Manir, 

Manirzinho, amigo meu que trabalha lá. Se possível,  marcar uma reunião também com a 

diretoria do Correio para ver sobre isso, porque o povo está reclamando muito mesmo. É uma 

empresa que deixa a desejar na nossa cidade e só leva o dinheiro. Só empresas ricas. Vocês já 

prestaram  atenção?  É  Vivo,  Cemig,  Correio,  a  Copasa.  Agora  deu  uma  melhoradinha, 

parabéns. E o Copasa, e o funcionário da Copasa, está, Renato. Parabenizar ele, parabenizar 

o outro que está de frente aí também que eu esqueci o nome agora, mas ele sabe quem que é. 

Igual o Amaral falou sobre a saúde. Dia 10 desse mês eu mandei uma mensagem para o 

Andreia a Andreia, a secretária, que uma pessoa mandou aqui para mim que estava marcada 

uma ressonância e isso aí fazia mais de ano que estava marcado. O Andréia falou que a gente 

já está adiantando tudo, tudo, tudo. Resumindo, foi dia 10. Andreia me respondeu dia 18. Eu 

até mandei o áudio para ela aqui: Andreia, você não precisa me responder mas eu quero que 

você resolva. Mandei o contato da pessoa, ela falou que entrou em contato, depois a pessoa 

falou aqui que já tinha dado um adiantamento lá, mas isso aí fazia mais de ano que tinha 

marcado. Então, não vamos falar, Igor Amaral. Falou, não vamos falar que está certo, que 
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está bom, que não está bom. Saúde de Poço Fundo não está bom. Falta de. Eu quero pedir 

para o  executivo resolver  rapidamente  esse  broquetamento que vai  estar  broquetando da 

caixa d´agua  até na subida da Cachoeirinha, porque isso lá já está uma pouca vergonha. 

Agora, com a chuva, a empresa, não sei o que aconteceu, se abandonou a obra mais uma vez, 

como todas as empresas abandonam. Eu acho que é só aqui em Poço Fundo que acontece 

isso, porque eu nunca vi empresa abandonar as obras que eles ganham licitação igual aqui 

em Poço Fundo.  Os broquetes  a empresa já  fez  de qualquer jeito,  os  broquetes  já  estão 

soltando tudo. Com a chuva, agora vai vir, vai danificar tudo, vai ter que fazer tudo de novo. 

Eu espero que o executivo faça rapidamente isso, porque a população está precisando, já 

fecharam a estrada de novo. Todo mundo precisa do caminho entendeu?. Esses dias mesmo 

até fiz um vídeo lá que eu mandei para o Maicon, o vice-prefeito. O Sô Oscar estava indo na 

cachoeirinha, ele teve que dar volta porque, chegando lá, estava fechada a estrada. Final de 

semana, sem ninguém para trabalhar, foi na semana que a empresa abandonou a obra. Por 

que já não foram lá, abriram a? Depois de uma semana que abriram, não terminaram a obra 

lá. Quero agradecer pelo executivo, fazer frente de comunidade, que fala que tá broquetando 

na frente da comunidade. O Maicon vice-prefeito fez um vídeo lá no Barreirinho, falando que 

vai fazer o broquetamento na frente da comunidade. Vamos terminar ali em cima primeiro. O 

Barreirinho  merece,  São  Miguel  merece,  Cachoeirinho  merece,  todo  mundo  merece,  mas 

vamos terminar uma obra primeiro. Aí aconteceu o que aconteceu no Barreirinho: fizeram o 

compromisso  lá  porque  os  ladrões,  os  vagabundos,  roubaram  todo  o  Barreirinho.  Os 

fazendeiros vão lá agora, querendo agradar a população, querendo fazer um calçamento em 

frente à comunidade entendeu?Vamos fazer, mas vamos terminar a obra ali. Faz quanto tempo 

que já está isso ali? É um quilômetro de calçamento. Diminuiu para 600 que agora falou que 

vai fazer um quilômetro. Espero que faça entendeu? Sabe esse negócio de ficar criticando 

governo passado, ai pa pá pá pá. O governo passado falou que o negro não sei o quê. O 

presidente atual, o Lula, você viu o preconceito que ele fez num vídeo falando como que um 

negro sem dente aparece na como ministro entendeu? A pessoa pensou isso. Aí isso aí o Lula 
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não é fascista. O Lula é um sem-vergonha de ter falado isso, é um preconceito, isso aí é 

racismo desse nosso presidente entendeu? Esse nosso presidente que não tem meu apoio, 

entendeu? Que o nosso Brasil toma pouca vergonha. Não quero entrar em discussão aqui, 

mas  vamos  parar  com  essa  mania:  ai  prefeito  passado,  presidente.  passado,  deputado, 

passado, vereador, passado, que falou, deixou de falar, não fez entendeu? Vamos fazer agora 

para a nossa cidade sabe. Porque isso aí bate de um lado para o outro. Vamos parar com esse 

negócio de partidarismo e igual a Marília falou: eu também não tenho partido. É político de 

estimação.  Estou  aqui  para  fazer  diferença.  Voltando  ao  assunto,  estou  pedindo  aqui  de 

coração. Espero que a Andreia responda nós vereadores e a população o mais rápido possível 

para resolver esses é a população de tudo o que está atrasado lá na Secretaria. Obrigado, viu 

presidente.  Deus  abençoe”.  O  Vereador  Francisco  Tobias  Martins  Júnior  diz “Senhor 

presidente,  como foi  citado,  só  quero,  eu  lembrei  aqui  agora,  só  para,  vai  ser  feito”.  O 

Vereador Luciano Donizeti  Ferreira diz  “Presidente após a fala da Amaral  também vou 

querer usar a palavra”. O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz “Também gostaria 

de ultrassom pela fala que foi citada, vereador com meu nome são 400 ultrassom, parece que  

vai ser feito dia 6 ou dia 7. Vai desafogar os ultrassom daqui de Poço Fundo. Fico muito 

satisfeito com isso.  Parabéns aí  secretaria de saúde e hospital  nesse assunto ultrassom”. 

Feito o sorteio o Vereador Jander Lúcio de Souza está com a palavra: “Boa noite senhor 

presidente, novos colegas, aqui da bancada, o pessoal que está assistindo pelo Facebook, aos 

nossos colaboradores aqui da Câmara. Eu quero começar fazendo uma pequena prestação de 

contas aqui do trabalho da gente falar da lei do plantão das farmácias que vai entrar em. 

Vigor a partir de outubro foi feita a escala, foi feito o decreto. Hoje, nós teremos a partir de 

outubro, novamente, farmácia de plantão. Sempre teve, passou um período agora descoberto 

e faz muita falta para quem precisa. Tenho bem propriedade de falar disso, que praticamente 

comecei  desde  criança  em farmácia.  Trabalhei  em muitos  plantões,  então  a  gente  vê  da 

importância quando a pessoa precisa e chega na casa da gente a gente ir abrir a farmácia e 

resolver o problema. Então, isso é muito importante. Agradecer ao pessoal aqui da Secretaria 
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de  Obras  sobre  a  questão  do  esgoto  ali  da  Rua  Antônio  Carvalho  da  Silva,  a  Rua  da 

Rodoviária.  Os  moradores  me  procuraram dizendo  que  estavam voltando  no  quintal  das 

casas. Realmente mandaram fotos e eu fiz a solicitação verbal, e rapidamente foi atendido. 

Não terminou ainda a obra, mas já melhorou bastante. Acredito que essa semana já vai estar 

tudo  pronto.  Também  agradecer  aqui  o  pessoal  da  Secretaria  de  Obras,  novamente  o 

Valdinho. Coisa simples, mas que representa muito para a família de quem foi homenageado, 

da família que doou o local ali, que é a placa da colocação do Sr. João Fernandes de Melo, lá  

da rodoviária. A reforma da rodoviária foi muito boa, todo mundo vê que foi  necessária. 

Ficou muito boa a rodoviária nova, o pessoal elogia bastante. Só que foi retirada a placa e, 

por um motivo que eu não sei qual, demorou um tempinho para colocar aí novamente. A 

família  me procurou e  a placa já  está lá  no lugar.  Então,  fica aqui  meu agradecimento. 

Falando também agora da questão da CEMIG, que todo mundo citou aqui,  a gente vem 

notando isso há tempos. Inclusive, a gente começou essa conversa já com o pessoal na sexta-

feira, a gente tentando já marcar uma reunião com eles, um agendamento. E eu tenho uma 

maneira de trabalhar que eu não sou muito de fazer barulho para as coisas. Eu gosto mesmo 

é de ir logo para resolver o problema, sem muito alarde, sem muito barulho. Até eu coloquei  

uma pequena nota nos grupos aí no sábado, dizendo que a gente ia tomar providência. E,  

como foi dito, a gente tomou providência. A gente procurou a CEMIG, a gente procurou ser 

eficaz no que a gente faz,  que é ir  direto ao ponto,  sem muito alarde,  e resolver para a  

população. A população quer saber de serviço resolvido. O Jordano já foi citado aqui por 

mais  vereadores.  Nos  recebeu  hoje,  sempre  muito  prestativo,  e  acabou explicando que  o 

problema poderia ser intermitente,  que hoje já tinha deslocado uma equipe para cá para 

procurar o problema na rede, porque a rede é muito extensa. Então, isso demanda algum 

tempo. E também agora à tarde a gente. Recebeu a notícia que o problema foi identificado.  

Que poderia começar as obras hoje, mas por motivos da chuva, que graças a Deus chegou a 

Chuva, principalmente para os nossos produtores rurais, é muito importante essa chuva aqui 

para o desenvolvimento da nossa cidade. Mas então não pôde começar, segundo ele, a obra 
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da CEMIG hoje. Amanhã essa obra vai ser feita, porque a gente sabe o transtorno que causa 

a falta de energia e não vou ficar repetindo aqui o que acontece o que não acontece. Todo 

mundo está careca de saber o que acontece com falta de energia. Então aqui bate o martelo: 

mais uma ação feita, CEMIG contactado e resposta. Já foi feita para a população. Também 

dar os parabéns para o pessoal aqui do evento desse final de semana do Poeirão, que trouxe 

muita gente mais uma vez. A administração mostra o respeito com todos os gostos com toda a 

tradição aqui, nossa rural, aqui da nossa cidade. Então, fica aí meus parabéns para todos os 

envolvidos e todos os participantes.  E quero agradecer aqui  ao pessoal  da Secretaria de 

Saúde que vem atendendo as demandas que a gente passa, umas demandas da população. A 

gente sabe, como foi dito, também tem coisas que não foram atendidas, mas como todo mundo 

disse, tem muita coisa que está fluindo. A gente teve um avanço muito. Grande, em termos de 

saúde, aqui na nossa cidade. Falando também ali do calçamento lá do morro da saída do 

barreiro,  também acho que já precisaria ser resolvido isso.  Eu não sou de ficar falando, 

tampando o sol com a peneira, que não é o que eu quero, mas também dizer: eu estive lá  

olhando essa semana que, na hora que a gente começa ali, fala: 'Gente, isso aqui, quanto  

progresso!'  Poço Fundo,  está progredindo.  A gente tem que lembrar isso também precisa 

melhorar, precisa terminar rápido. Precisa! Mas também a gente não pode esquecer de quem 

teve coragem de fazer. E o executivo, nosso, teve a coragem de fazer, teve a persistência e está 

entregando mais. Uma saída da nossa cidade, aí com melhor qualidade. E vamos continuar 

cobrando para melhorar cada vez mais. Também dizer aqui do conserto aqui da Avenida João 

Gonçalves de Lima, que também foi um pedido nosso, que está sendo feito. Aqui em algumas 

partes já estão sendo consertados. Também aqui, coisa pequena, mas coisa que faz falta: os 

meios-fios aqui da Avenida do Pé de Chopp estão sendo consertados. Então, é bom a gente 

cobrar, e é bom destacar também os serviços que estão sendo feitos. Destacar também o nosso 

serviço, os vereadores. Todo mundo aqui tem a boa intenção de fazer tudo de melhor para a 

nossa população e também aqui deixar meus sentimentos à família de todos os enlutados 

nesta semana O caso da Miriam que foi um caso muito traumatizante para todo mundo da 
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maneira que aconteceu. A Miriam e o Ricardo são pessoas amigas da gente inclusive a filha 

deles  estuda  com  a  minha  menina  então  deixou  todo  mundo  em  choque  A  questão  do 

falecimento que teve e outros familiares também a Jôcy do hospital também que contribuiu 

muito aqui para o nosso município. Então fica aqui minha nota de pesar o meu nome dos 

demais vereadores aqui que não citaram que passou a mas a gente está muito sentido com 

isso  E  a  gente  nos  coloca  à  disposição  dos  familiares  dessas  famílias  para  o  que  for 

necessário e a gente está aqui como vereador e como amigo também para poder acolhê-los. 

Sr.  Presidente,  eu  acho que por  hoje  é  só.  Muito  obrigado”.  Feito  o  sorteio  o  Vereador 

Lourenço Gesner Gonçalves está com a palavra: “Boa noite a todos. Boa noite a quem nos 

assiste. Boa noite a quem nos está ajudando. Boa noite à bancada. Eu queria começar a 

minha fala dando um sentimento para a Jôcy do hospital, porque a Jôcy é da minha terra. A 

Jôcy é família do Cardoso. Eu não sei se ela nasceu no Cardoso ou veio pequena pra Poço 

Fundo, mas lembrar a casa da Jôcy ali do Vitão era a única casa Poço Fundo que o pessoal  

do Cardoso vinha e ficava. Posavam meus irmãos, almoçavam. Então, é uma família que é um 

parente distante nosso, mas é como se fosse um parente bem próximo mesmo. Um sentimento 

para toda a família. Também um sentimento para a família da Miriam do Sr. Orestes. É uma 

cena muito triste, muito triste. Ficam aí meus sinceros sentimentos. Eu queria agradecer o 

convite,  igual o Luciano falou. Quando a gente foi  convidado lá para irmandade do Lar, 

fiquei muito satisfeito pelo convite. Se Deus quiser, a gente possa contribuir e aprender muito 

ali  no  hospital.  E  queria  também agradecer  o  Márcio  pelo  patrolamento  ali  que  fez  na 

Cachoeira Grande. E a limpeza de algumas bacias e de uma mania que estava entupida no 

muro  do  Cardoso.  Eu  fui  no  encontro  em  Carmo  da  Cachoeira,  encontro  de  sementes 

orgânicas e crioula. Foi um encontro internacional. Eu acho que é muito importante falar um 

pouquinho  desse  encontro,  porque  semente  nós  dependemos  totalmente  das  sementes.  E 

preocupa muito. Esse grupo lá, ele tem uma fazenda de mais ou menos 300 hectares. Moram 

lá umas 120 pessoas, eles vivem do que colhem lá; plantam soja, milho, feijão, enfim, eles 

vivem do que colhem ali. E a semente é algo muito, assim, hoje. O petróleo foi mais atrás; o  
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Brasil mesmo foi muito explorado pela madeira. A madeira era um bem mais precioso que 

tinha, levaram nossas madeiras o pau-brasil. O ouro do Brasil nem se fala o tanto de ouro 

que levou, o petróleo nós aqui temos um pouco, mas eles exploram muito petróleo no mundo 

inteiro, igual os Estados Unidos mesmo que querem dominar, porque é uma coisa assim que 

rende muito dinheiro. E hoje eles estão visando as sementes, os grandes estão de olho na 

semente; 80% da semente está na mão dos grandes já. Isso é uma preocupação muito grande 

para a gente, porque eles querem; eles pegam ela tratam e depois eles vão vendê-la da forma 

que eles querem, eles modificam a semente, igual o trigo, mesmo foi modificado. O glúten 

toda a vida existiu no trigo, só que eles modificaram ele um hectare, por exemplo, que dava 

100 toneladas, hoje dá 1000 toneladas, só um exemplo. Só que o glúten em vez de aumentar 

10  vezes,  aumentou  1.000%.  Então,  assim,  é  uma  coisa  assim,  uma  preocupação  muito 

grande. E por trás disso estão as grandes empresas: Bayer, Monsanto. Eles não estão nem aí 

com a pobreza, nem com o pobre, nem com o agricultor. Eles estão aí em segurar essa e levar 

vantagem, ganhar dinheiro em cima dessa semente. Então, é uma preocupação muito grande 

que tem. Esse grupo lá é um grupo forte, não só do Igual eu falei, tinha gente da Venezuela, 

do Peru, dos países vizinhos nossos aqui. Então, eles são chamados de guardiões da semente. 

Então, foi um encontro maravilhoso. Se vocês tiverem a oportunidade de ir, todo ano tem. 

Fica o convite aí,  se vocês quiserem participar. Parabéns, Leninha! Você e a Jennifer do 

parlamento que vocês foram. Porque o jovem está aí o futuro do nosso Brasil. Igual o Luciano 

falou, vou repetir: de que a gente possa estar passando pra eles como foi o passado, como 

está, ou como vai ser. Porque como é que nós vamos ter um futuro se nós não vivermos o 

presente e não vivermos o passado aí tanto no Brasil como mundial, muito triste, muito triste.  

Igual o Luciano falou aí do fascismo. Teve sim fascismo, ditadura, foi gente torturada, morta. 

E essas pessoas foram torturadas, e igual você falou que não tem direita, não tem esquerda. 

Todos eles, esses mão de ferro vamos dizer assim, era extrema-direita, era extrema-direita, 

isso a gente pode falar sem medo. Cristo foi morto e torturado por um extrema-direita. Ele 

defendia a classe menos favorecida e foi morto pela extrema-direita. E o que é uma extrema-
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direita? É quem defende o direito dos ricos. Aí basta você ver o que você é na sociedade. Se 

você é rico, se você é pobre, se você é médio. Eu acho muito interessante a pessoa defender 

talvez a direita, a extrema direita e ele é um pobre, ele vai defender o direito do rico, da 

Monsanto, da Bayer. Eles querem foder com a gente. O que você tem de defender eles? Então  

isso me deixa muito triste,  muito triste.  Porque nós estamos aqui para defender o direito 

nosso, principalmente os menos favorecidos. Então teve ditadura, teve terrorismo, gente que 

foi morta por causa de defender esse direito dos mais pobres, dos mais fracos. Então eu, se  

quiser falar que eu não sei falar bem, não sei falar, não sei mesmo, igual, não tive estudo. 

Porque eu não tive estudo? Eu não tive estudo porque na época que eu precisava estudar, uma 

ditadura tomava conta do país. Eu não tive condição de estudar. Então chegou um cara da 

esquerda que pensava no mais pobre, no mais fraco, para ele poder estudar. Aí,  eu acho 

engraçadinho, essa pessoa estuda no governo de esquerda, depois ele vai defender o governo 

da direita. Ele teve uma escola para ele estudar que o pai dele não teve, às vezes até um 

fazendeirinho, não teve, ele teve, aí depois ele forma vai defender de novo a direita. Aí vai 

defendendo a direita  o filho dele  não vai  ter  direito  à escola.  Ele  fazer  um intercâmbio,  

jamais, quem aqui no Poço Fundo fez um intercâmbio uns anos atrás? Ninguém, eu não sei de 

ninguém. Se fez foi uma meia dúzia de rico, se fez. Agora quantos que fez um intercâmbio aqui 

no Poço Fundo? Quantos que fez quantos que fez, estudou fora? Quantos doutores tinha no 

Poço Fundo? Podia contar no dedo. Hoje eu tenho três sobrinhos doutores. Isso por causa do 

governo de esquerda, de esquerda. Aí eles vêm falar ‘ah não eu não defendo’ eu tenho que 

defender a esquerda, ela me ajuda uai. Aqui, quantos tratores teve no município do Poço 

Fundo, antes da esquerda tomar conta? Podia contar no dedo. Nós arava terra era no boi, 

nós puxava era no boi, no cavalo. Aí a esquerda chegou, deu o trator, secador, infraestrutura, 

sem falar, olha quantos carros que nós tinha no Poço Fundo. Nunca um da família nossa 

conseguiu entrar em uma agência e tirar um carro. O meu irmão, a esquerda pegou no poder, 

ele entrou na agência e tirou um. A primeira vez que eu fui na praia foi depois que a esquerda  

ganhou. Então eu tenho que defender a esquerda, sim. Ou não? Por que não? Então tudo que 
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aconteceu de bom para mim, que sou pobre, foi depois que a esquerda chegou no poder. Tem 

erro, tem erro sim. Muito erro. Tem muito onde melhorar, mas que melhorou muito para a 

classe  pobre  melhorou.  Então,  eu  acho  muito  engraçado  as  pessoas  que  são  pobres  e 

defendem o direito do outro. O outro vai andar de avião, o outro vai andar de carrão e eu vou 

andar de bicicleta. Não, mas vai ficar bom para o rico, não vai ficar bom para mim. Não 

entendo não o que passa na cabeça das pessoas. Desculpem, eu estou até meio nervoso, mas 

eu tinha que falar. Falar um pouco também aqui do encontro de crédito fundiário que teve 

aqui. Teve uma muito boa, muito boa a reunião mesmo. Igual se não esclareceu tudo, igual o 

senhor falou, pode procurar a gente que a gente tentar esclarecer, o Renato, o Washington a 

Juliana, ou qualquer um lá está disposto a esclarecer. Eu queria falar um pouquinho também 

da, eu já falei aqui, já marquei aqui, mas já fui falando pra cima, aí sobre o histórico das 

ditaduras pra trás, só reforçando, todos eram de direita. E igual o Luciano foi, acho que mal 

interpretado, não é Luciano? Da tua fala, você falou de um jeito, eles falaram de outro. Não 

sei se é fake news, nem sei de que jeito eu falo, mas você falou de uma eles tentaram virar o  

jogo de outro jeito. Então, pra mim, fica aí. É um desabafo. Desculpa se eu falei alguma coisa 

não tão muito certa, mas é dessa forma que eu penso é dessa forma que eu venho agindo. É 

igual falar aqui de corrupção. Eu não sou corrupto. Se tiver alguma coisa para mim, pode 

levar no Ministério Público, pode levar onde que quiser, se achar. Então, estou aqui para 

defender o direito do mais fraco. Eu acho que, Poço Fundo, para falar a, eu não sei quantos 

por cento tem. Não vou falar uma porcentagem, seria 90 talvez, ou até mais por cento da 

população de Poço Fundo deveria defender a classe mais baixa, porque eu acho que está 

nesse nível de classe média para baixo. Agora, não! Eu vou defender o rico lá em cima e eu 

que me lasque! Ah, faz favor! E eu queria só agora pedir. Até esqueci de já era para ter  

falado.  Pedir  oração  para  a  família  da  Aurora,  tadinha,  que  está  internada  lá  em Belo 

Horizonte, em Rio de Janeiro, conhecida nossa ali, neta do Murilo, ali bisneta do Sô Lilo. Que 

Deus abençoa ela e a família dela, que Deus dá o melhor para ela. No mais, Sr. Presidente,  

desculpa aí, mas obrigado”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Presidente, como o 
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vereador Lourenço citou o meu nome, eu gostaria de usar uma parte e agradecer ao vereador 

Lourenço pela sua solidariedade. E, conforme o senhor falou, que não fala bem, fala bem sim. 

Fala com clareza, fala com coração e fala o que o pessoal entende. O senhor não fala em 

entrelinhas, isso é muito importante sabe. E, conforme o senhor disse, na questão da visão do 

que é direita, que defende o neoliberalismo e defende o rico, e da esquerda, que defende a 

empoderação, o empoderamento do poebre é isso. Quando eu era criança, meu pai nunca 

tinha entrado em uma agência de banco, porque pobre não tinha como ter conta bancária. 

Para  você  fazer  parte  de  um banco,  ter  uma conta  em banco,  você  tinha  que  fazer  um 

depósito.  Os programas que o governo trazia,  eles eram distribuídos para meia dúzia de 

pessoas que tinham influência, pessoas ricas que tinham influência no governo, certo? E aí,  

essa meia dúzia, o que eles faziam? Eles davam emprego para as pessoas mais pobres, então, 

mantinha-se a diferença de classe social, o rico ficando cada vez mais rico nas costas do 

pobre que trabalhava basicamente em troca de comida, literalmente. Eu lembro na década de 

80 que eu morava na roça, meu pai era empregado boia-fria. O dia de serviço meu pai dava 

para comprar um pacote de 5 kg de açúcar. Para o senhor ter ideia, aí o quanto a nossa vida 

melhorou. E, fechando, o senhor falou sobre a questão do fascismo. Eu vi um texto na internet 

hoje que eu achei muito interessante e eu gostaria de ler para o senhor. Um esclarecimento  

para aqueles que dormiram nas aulas de história e que confundem uma imagem que condena 

a  tortura  que  sempre  foi  praticada  pelos  fascistas  nas  vezes  que  estiveram  no  poder, 

confundem com apologia e ódio. O fascismo nunca foi sobre ordem ou tradição; foi sobre 

violência, tortura, extermínio para calar quem ousava resistir. Na Itália de Mussolini e na 

Alemanha de Hitler, os opositores eram perseguidos, presos, torturados. Milhões de pessoas 

foram exterminadas nos campos de concentração: judeus, ciganos, comunistas, pessoas com 

deficiência, homossexuais e tantos outros. Defender a extrema direita e minimizar o fascismo 

é  desrespeitar  a  memória  das  vítimas  e  legitimar  a  opressão.  Não  existe  lado  bom  no 

fascismo, existe apenas terror, repressão, e denunciar as torturas dos fascistas é um serviço 

que  todas  as  pessoas  esclarecidas  devem  prestar  à  humanidade.  A  apologia  ao  ódio  é 
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defender  Hitler,  defender  o  fascismo,  o  general  Ustra  e  outros  torturadores  na  ditadura 

brasileira. Obrigado, Lourenço. Obrigado, presidente, pela palavra. Boa noite a todos”. Não 

havendo mais nada a ser tratado, o presidente comunica que a próxima sessão será no dia 

29/09/2025 às 19h00min, agradece a presença de todos e encerra a sessão às 21h35min. A 

presente  ata  vai  assinada  por  mim,_________________Jennifer  do  Amaral  de  Morais, 

assessora legislativa, que subscrevi e pelos Vereadores presentes:

_____________________________________________________________

Nilson José da Silva – Presidente

_____________________________________________________________

Lourenço Gesner Gonçalves – Vice-Presidente

_____________________________________________________________

 Maria Helena Paiva – Secretária

_____________________________________________________________

Charles César de Lima – Vereador

_____________________________________________________________

Francisco Tobias Martins Júnior – Vereador

 

_____________________________________________________________

Jander Lúcio de Souza – Vereador
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____________________________________________________________

Luciano Donizeti Ferreira – Vereador

_____________________________________________________________

Marília Souza de Lima – Vereador

_____________________________________________________________

Wagner de Souza Alves – Vereador

Av. Prefeito José Evilásio Assi, nº 424 - Bairro Nova Gimirim - Poço Fundo – MG – CEP 37.757-000 

CNPJ: 04.441.906/0001-00 – E-mail: camarapf@camarapf.mg.gov.br - Telefone: (35) 3283-2550  Página 37

mailto:camarapf@camarapf.mg.gov.br

